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nBz atomproblémával kapcsolatos 
szovjet-amerikai tárgyalásokról“

A „Pravda” vezércikkéből

A „Pravda" szepterrtber 26-i
, vezércikkében többek közt a kö­
vetkezőket úja. . .

Mint ismeretes, a szovjet kor- 
many, következetesen kitartva 
békeszerető politikája mellett, 
többízben javasolta az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében, hogy 
kössenek nemzetközi egyez­
ményt az atomfegyver, a hidro­
génfegyver és a többi tömegpusz­
tító fegyver feltétlen eltiltásáról, 
a ‘ hagyományos fegyverzet lé­
nyeges csökkentéséről és e meg­
állapodások végrehajtása fölötti 
hathatós ellenőrzés megteremté­
séről. Amikor a szovjet kormány 
ezeket a javaslatokat előterjesz­
tett# aljból indult ki, hogy azok. 
megfelelnek a fegyverkezési haj­
sza beszüntetésére irányuló és a 
népek állal mind erélyesebben 
hangoztatott követeléseknek, ki­
indult továbbá abból, hogy ha­
laszthatatlan intézkedésekkel 
meg kell szabadítani az emberi­
séget egy pusztító atomháború 
borzalmaitól.

A közzétett okmányok arról 
tanúskodnak, hogy a szovjet­
em ríhat tárgyalások, jelenlegi 
szakaszában még számos lénye­
ges kérdésben nem sikerült ösz- 
szeogyezleini a felek álláspont­
ját.

A tárgyalások folyamán a 
szovjet kormány kitartott, és to- 
'■ óbbra, is kitart olyan nemzet­
közi egyezmények szükségessége 
mellett, amelyek biztosítanák, 
hogy nem engedik meg az alom- 
erő háborús célokra való alkal­
mazását, s amelyek az alomerő­
nek csupán békés szükségletek­
re, az emberiség javára való fel- 
használását tennék lehetővé.

Mint ismeretes, a szovjet tu­
domány kimagasló sikereket ért 
el az atomerő békés célokra való 
(elhasználásáért folytatott harc­
ban. A Szovjetunióban már mű­
ködik a világ első atomerőt hasz­
nosító áramfejlesztőtelepe.

Köztudomású másfelől, hogy 
az Egyesült Államok kormánya 
szintén kijelenti, miszerint az 
atomerő békés felhasználásának 
előmozdítására törekszik.

Minthogy a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok álláspontja 
összeegyeztetésének e kérdésben 
igen fontos jelentősége van az 
atomerő békés felhasználását cél­
zó nemzetközi megállapodás lét­
rehozása szempontjából, a. szovjet 
kormány kívánatosnak tartja, 
hogy mindkét ■ kormány további 
erőfeszítéseket tegyen a felek ál­
láspontjának közelítése végett, A 
telek álláspontja összeegyezteté­
sének lehetőségeit nem lehet ki- 
vierítettnek tekinteni.

A szovjet kormány szeptem­
ber 22-i emlékiratában felhívta 
az Egyesült Államok kormányá­
nak figyelmét néhány fontos elv­

re, amelyeket nem lehet figyel­
men kívül hagyni az atomerö 
békés felhasználása terén létre­
hozandó nemzetközi együttmű­
ködés kérdésének megvizsgálá­
sakor. Az ilyenirányú nemzetkö­
zi együttműködés lényeges előfel­
tétele, .. hogy * semmiféle ilyen 
egyezménynek nem. szabad pri­
vilegizált helyzetet biztosítania 
valamely országnak, vagy az or­
szágok valamely csoportjánálc, 
aminek következtében ez az or­
szág, vagy az országoknak ez a 
csoportja rákényszeríthatné saját 
akaratát más államikra.

Az államok között, megterem­
tett megfelelő megegyezés alap­
ján létrehozott bármilyen nem­
zetközi szerv csakis abban, az 
esetben töltheti be feladatát, ha 
illetékességét — amely elég Szé­
les lesz ahhoz, hogy hatékonyan 
eleget tehessen a reá ruházott 
feladatoknak — nem fogják más 
államok biztonságának rovására 
felhasználni.

Ez a nemzetközi szerv csőik ab­
ban az esetben fog megfelelni 
rendeltetésének, ha illetékessége 
és feladatai, valamint egész gya­
korlati tevékenysége összhangban 
lesz az . ENSZ-alapokmány úlia- 
lánoian elismert elveivel.

Egyre jobban emelkedik 
az Ötödik Békekölcsön jegyzési átlaga

Lelkesen dolgozó jegyeztető párok
Debrecenben napjainkban lel­

kes jegyeztető párok százai jár­
ják a város utcáit, házait. A dol­
gozókat otthonukban keresik fel, 
így igyekeznek mindenkinek mó­
dot adni a békekölcsön jegyzésbe. 
A homokkerti körzetben dicsé­
retre méltó módon jegyeztetnek 
Koppány Margit ‘ és Mezei Júlia 
tanácsi dolgozói-:, akik fáradtsá­
got nem ismerve járnak lakásról 
lakásra, és gyűjtik a dolgozók 
jegyzéseit. A csapókerti körzet­
ben a békekölcsön jegyez,teles­
ben Váradi Béla és Kocsis József

tanácsi dolgozók értek el igen jó 
eredményt. Ugyancsak lelkesen 
jegyeztetnek a vénkerti körzet­
ben az MNDSZ szervezet asszo­
nyai és Kokas Sándorné tanácsi 
takarítónő.

A jegyeztető!: sorából ki kell 
emelni a debreceni Járóműjavító 
VI-os osztályán dolgozó Balogh 
Béla és Deák József armatúra­
lakatosokat, akik a körzetükbe 
tartozó dolgozókat 420 forintos 
átlaggal jegyeztették le. Ök ma­
guk is példamutatóan jegyezlek.

Vérlesen a jegyzési részesedésből 
új utal és kutat építenek

A Szovjetunió és az Egyesült 
Államok között az aWnprobléma 
tárgyában lezajlott megbeszélé­
sekkel kapcsolatos összes okmá­
nyok nyilvánosságrahozását a 
szovjet kormány javasolta -zep- 
tember 22-én, hogy a közvéle­
mény tájékozódva legyen n tár­
gyalásokról. Egyszersmind rámu­
tatott arra, hogy a tárgyalásokra 
vonatkozó diplomáciai levélvál­
tás közzétételét szükségessé teszi 
az a körülmény, hogy a sajtóban 
napvilágot láttak olyan jelenté­
sek, amelyek pontatlanul világí­
tották meg a felek, álláspontját. 
Köztudomású többek között, 
hogy néhány amerikai lap az 
amerikai közvélemény félreve­
zetése céljából többi zben meg­
próbálta eltorzítani, a Szovjet­
uniónak az atomerő kérdésében 
elfoglalt álláspontját. Az okmá­
nyok nyilvánösságrahozása vé­
get vethet mindennemű pontat­
lanságnak e fontos kérdés meg­
világításában, amely kérdés nem­
csak a Szovjetunió és az Egye­
sült Államok, hanem a világ va­
lamennyi népének érdekeit 
érinti.

A világ békéjéért és biztonsá­
gáért fáradhatatlanul kiizflő 
Szovjetunió mindig védelmezte és 
védelmezi az atomprobléma 
olyan megoldását, ameiy elhárít­
hatná az atomháború veszélyét, 
és jelentős lehetősegeket nyitna 
meg az atomerő nem, pusztító, 
hanem építő rendeltetésű, az em­
beriség haladását, szolgáló fel­
használása előtt.

Ötödik napja gyűlnek az alá­
írások a jegyzési ívre Vértes 
községben is. A jegyzésben élért 
haladnak a tsz tagjai. Szabó Jó­
zsef kertész és Erdei Sándorné 
négy gyermekes édesanya, a Vö­
rös Sarok tsz tagjai 500, illéíve 
100 forint békekölcsönt jegyez­
tek. Példamutató jegyzésükkel 
nagyban hozzájárultak ahhoz, 
hogy a Vörös Sarok tsz hétfő 
estig befejezte jegyzését.

Vértes község egyéni dolgo­
zó parasztjai sem maradnak. ki a 
békekölcsönjegy zésből. Már ed­
dig több mint 200 egyéni dolgozó 
paraszt közel 30 ezer forinttal 
járult hozzá az ország építésé­
hez. örömmel adják, mert tud­
jál:, hogy a községben marad a 
befizetett összeg 25 százaléka, és 
új utak és kutak megépítésére 
fordítják. Az idős Szilágyi János 
7 holdas dolgozó paraszt a ta

csőn adott pénzt mire fordítják. 
Örült annak, hogy régi vágyuk 
teljesül. A kutakat bekerítik, az 
állomás felé vezető kébkilométe- 
res gyalogjárdát is megépítik. 
Szilágyi Jánost, ami-kor felkeres­
ték a népnevelők, azt mondotta:
— Szívesen adom kölcsön a 300 
forintomat, mert tudom, hogy a 
nép állama mire fordítja.

Példáját sok egyéni dolgozó 
paraszt követte. Karca Imre 7 
holdas dolgozó paraszt a jegyzé­
si ív aláírásakor he is fizette a 
kölcsön adott 100 forintját. A 
befizetéskor örömmel mondotta
— becsületbeli kötelességemnek 
tartom, 'hogy pár forintommal én 
is hozzájáruljak községünk szé­
püléséhez, fejlődéséhez. Ezért 
adom kölcsön a pénzemet, és 
azért fizetem be mindjárt 
pénzt, mert tudom, hogy kétszer

nácsülésen hallotta, hogy a köl- ad, aki gyorsan ad.

Közel háromnegyedmillió forintot 
legyeztek a Járómüjavítóban

képzettség' megszerzésére, ős- 
vegy Kalocsai Istvánná a követ­
kező szavakkal fogadta a ;egy- 
zésgyűjtőket: „Jó szívvel ajánlok 
fel 400 forint kölcsönt az állam­
nak, mert tudom, hogy a béke­
kölcsön jegyzés a szocializmus 
építésének egyik mozgató ereje

A debreceni Járómüjavítóban 
dái'g 1853 dolgozó 730.350 forin­

tot adott kölcsön az államnak. 
Varga György futólakatos, aki 
havonta 900 forintot keres, 600 
forintot jegyzett. Tóth V. Lajos 
átképzés az átképzési fizetés 
mellett 500 forintót jegyzett; így

A ma megnyíló londoni kilenchalalmi 
értekezlet résztvevői között előzetes 

tárgyalások kezdődtek
London (MTI). A ^nyugati or­

szágok kilenchalalmi' értekezleté­
re már egész sor ország külügy­
minisztere megérkezett London­
ba.

A már Londonban tartózkodó 
külügyminiszterek között még

vasárnap magánjellegű előzetes, 
tárgyalások indultak.. Eden an 
gól külügyminiszter megbeszé­
lést folytatott Méndes-Frahce 
francia minisztereinükkel és kül 
ügyminiszterrel.

hálálta meg, hogy a népi 
krácia módot nyújt neki a szak- rint.

derno- Kalocsámé fizetése havi 560 fo-

683 forintos jegyxésáflag a debreceni 
Fütőházban

Szeptember 23-án reggel ünne­
pélyes keretek között kezdték 
meg az Ötödik Békekölcsön jegy­
zését a debreceni Fütőházban. 
Az ünnepség kezdetén a téglás­
kerti úttörőik üdvözölték az üzem 
dolgozóit, majd a vasutas zene­
kar játéka közben kezdetét vette 
a jegyzés.

A Fűtőház dolgozol kozott _a 
kommunisták járnak elől jó pél­
dával. Az I-es alapszervezet 
párttitkára, Csorna Antal moz­
donyvezető’ 2200 forintos kérésé- esőn. 
tere 1800 forintot jegyzett. Szila- 
nyi Só.ndor fűtő havi keresete 
1600 forint, jegyzett 1200 töm­
böt, Bagi József fűtő pedig 1 ion 
forintos fizetése mellett 1300 fo- 
intot jegyzett.

Kovács II. János 1450 forintot 
adott kölcsön a dolgozó nép ál­
lamának, Szilágyi Dezső főintéző 
12.50 forinttal járult hozzá az or­
szágépítéshez. Monovi Sándor 
mozdonyvezető 1500 forintot 
jegyzett, Balogh István és Bariba 
,Lajos mozdonyvezetők pedig 
2000—2000 forintot. írtak a köl- 
csönjegyzési ívre. Szépen jegyzett 
Loós Béla mozdonyvezető is, 1800 
forintot adott az államnak köl-

A debreceni Fűtőházban szep­
tember 27-én délig 790 dolgozó 
546.250 forintot jegyzett, az egy 
főre eső átlagjegyzés . összege 
683 forint.

382=40© forintot legyeztek eddig 
a Ruhagyár dolgozói

A debreceni Ruhagyárban be-1 Békekölcsön 
fejezéshez közeledik az

____  jegyzése. Szombat
ötödik estig az üzem dolgozóinak több számot.

mint 90 százaléka jegyzett le, 
382.400 forint értékben. Az egy 
főre eáfe átlag 334 forint.

Az agitáoiós és felvilágosító 
munkában kiváló eredményt ér­
lek el Katona Erzsébet, Kinczli 
Lajosné, Kecskés Mária és Borsó 
Lászlónc jegyeztető párok, 316. 
illetve 432 forintos jegyzési át­
lagot értek el.

Az üzem egyszerű dolgozói 
szívesen adták forintjaikat a 
haza megsegítésére. Hári Károly- 
né például 600 forintos keresete 
mellett 500 forintot jegyzett. 
Klusz'kó Ferencire pártcsoport- 
bizalmi 880 forintos keresete 
mellett 500 forintot adott. Hári 
Károlyné mikor aláírta a jegy­
zési ívet, a következőiket mond­
ta: „Szívesen teszek a kormány 
felhívásának elegei. Szívesen 
adom forintjaimat a nép jólét to­
vábbi emelésére, mert látom, 
hogy nap mint nap számos in­
tézkedés lát napvilágot a dolgo­
zók javára. Ilyen most a nyug­
díjtörvény. Milyen jól esik majd 
nekem is, ha igénybeveszem a 
nyugdíjat, ha már most látom, 
hogy legmesszebbmenően gon­
doskodik az öregekről pártunk 
és kormányunk. Ezért jegyzőit én 
szívesen békekölcsönt.“

A legjobb jegyzőket az üzem 
kultúrgárdája rövid műsorral üd­
vözölte, ezenkívül hangoshíradón 
hanglemezműsort is adtak ré­
szükre.

★
A Táncsics Cipőgyárban a dol­

gozók nagy része hétfőn délelőt- 
tig szintén lejegyzett. A jegyzés 
eddigi eredménye 59.000 forint.

A Bútorgyárban szombat estig 
204.600 forint a jegyzés eredmé­
nye. Az átlag 449 forint,

Ä Hajdúsági 
Gyógyszergyárban 

a dolgozók 95
százaléka lejegyzett

Az „Élüzem“ címmel többször 
is kitüntetett Hajdúsági Gyógy­
szergyárban hétfőn estig a dol­
gozóknak 95 százaléka eleget tett 
hazafias kötelességének. Jó pél­
dával járt elöl Csáki Bertalan, 
aki először csak 500 forintot irt 
a neve után. Rá egy napra még­
is meggondolta:

—* Nem elégszem meg azzal, 
amit adtam — mondotta — hisz 
én sokkal többet kaptam már a 
nép államától, ezért még 300 fo­
rinttal megpóLolta. Farkas Gyula 
pártvezetőségi tag is példát mu­
tatott a gyén- többi dolgozóinak. 
Fizetésének több mint a 65 szá­
zalékát jegyezte le. Forgács Gá­
bor, a karbantartórészleg dolgo­
zója is 550 forint helyébé 650 fo­
rintot írt a jegyzési ívre. A jó 
példákat számosán követték a 
Hajdúsági Gyógyszergyárban, 
Ennek tudható be, hogy a bete­
geken kívül hétfő estig a dolgo­
zóiknak a 95 százaléka lejegyzett. 
Eddig 588 forintos átlagról adnak
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A minisztertanács rendelete 
a tanácsok tagjainak választásáról

' A Magyar Közlöny legutóbbi 
Iteánea közli a minisztertanács 
■eendeletét a tanácsok tagjainak 
vatesatásáról szóló 1954, évi IX 
törvény végrehajtásáról;

A VÄLASZTÄSI elnökségek
A rendelet értelmében októbe 

18-ig a fővárosban és a megyék-
■ ben héttagú, a járásokban, a 
városokban, városi kerületekben 
és a községekben öttagú válasz­
tási elnökséget kell alakítani; Az 
elnökség tagjait a Hazafias Nép- 

! front helyi szerve jelöli, és a ta­
nács végrehajtó bizo'ttsága hagy­
ja jóvá.

Az elnökség feladata, hogy őr­
ködjenek a választás törvényes­
sége felett, és felügyeletet gya­
koroljon a választás levezetésére 
alakított választókerületi bizott­
ságok működése feleit. A többi 
között az elnökség feladata, hogy 
elbírálja a választókerületi bi­
zottság működésével kapcsolatos 
kifogásokat, közzétegye a jelöl­
tek nevét, biztosítsa a szavazó­
lapokat, ellenőrizze és nyilván­
tartsa a választási eredményeket. 
Az elnökségeknek községekben, 
város óikban és városi kerületek­
ben november 14-ig meg kell 
alakítaniok a szavazatszedő bi- 

; zottságokat. és gondoskodnia!? 
kell a választási hirdetmény el­
készítéséről, és közzétételéről.

VÁLASZTÓKERÜLETI
bizottságok

A választókerületekben októ- 
. bér 18-ig kell megalakítani a vá­
lasztókerületi bizottságot, amely 
a fővárosban, a megyei és járási

■ választókerületekben öt, a váro­
si, városi kerületi és községi vá­
lasztókerületekben három tagból 
áll. A tagokat szintén a Haza­
fias Népfront jelöli és a tanács 
végrehajtó bizottsága erősíti 
meg tisztségükben. A választó­
kerületi bizottság vezeti le a vá­

lasztást, Dönt a Hazafias Nép­
front által bejelentett jelölt el­

fogadásáról, elbírálja a szavazat- 
szedő bizottság munkája ellen 
emelt kifogásokat, megállapítja 
a választás eredményét, és a 
megválasztott tanácstagnak ki­
adja a megbízólevelet.

SZAVAZÓKÖRÖK, SZAVAZAT­
SZEDŐ BIZOTTSÁGOK

A szavazóköröket. október 5-ig 
kell kialakítani úgy, hogy abba 
egy, vagy több községi, illetőleg 

• városi (városi kerületi) választó- 
; kerület teljes területével bele­
tartozzék, és az egyes szavazó­
körökre mintegy 6—700 választó

■ jusson,
A szavazás lebonyolítására sza­

vazókörönként szavazatszedő bi­
zottságot kell alakítani, amely 
elnökből, titkárból és tagokból 
álL A bizottság tagjait a . Haza­
fias Népfront jelöli, és a válasz­
tási elnök hagyja jóvá.

A bizottság elnöke november 
27-én a tanács végrehajtó bizott­
ságától veszi át a választók név­
jegyzékét, a szavazólapokat és az 
egyéb nyomtatványokat; A vá­
lasztás napján a bizottság vezeti 
le a szavazást. Megállapítja an­
nak eredményét, és az erről ké­
szített jegyzőkönyvet a külön­
böző fokú választókerületi bizott­
ságokhoz továbbítja.

A JELÖLÉS
A tanácsok tagjainak válasz­

tását jelölés előzi meg, amely vá­
lasztókerületenként történik.- A 
Hazafias Népfront helyi szervei 
a választási elnökségek és a vá­
lasztókerületi bizottságok segít­
ségével, a tanácsok végrehajtó 
bizottságainak támogatásával ok­
tóber 15—november 7. között 
gyűléseket szerveznek az egyes 
választókerületek lakossága ré­
szére. A gyűlések által javasolt 
személyek közül az egyes vá­
lasztókerületek jelöltjét a Nép­
front helyi szerve november 8-ig 
jelenti be a választókért!leli bi­

zottsághoz, amely dönt a jelölt 
elfogadásáról;

A községi és a .városi (városi 
kerületi) választási elnökség no­
vember 17-én közzéteszi a vá­
lasztási hirdetményt, amely a 
választás napját, a szavazás kez­
detének és befejezésének idő­
pontját, a szavazókörök sorszá­
mát, a helyiségek pontos megje­
lölését tartalmazza. •

SZAVAZÄS
A szavazatszedő bizottságok 

elnökei november 27-én veszik 
át a szükséges nyomtatványokat 
a tanács végrehajtó Joizottságá- 
tól. A szavazás szavazóhelyisé­
gekben történik, amelyeket a ta­
nács szerel fel. Minden szavazó- 
helyiségben legalább két szavazó- 
fülkét kell felállítani, a bizottság 
asztalára pedig egy. vagy több 
lepecsételt Urnát kell állítani.

A szavazás a választás napján 
— november 28-án reggel hét 
órától 20 óráig tart. Ha 20 óráig 
a névjegyzékben szereplő vá­
lasztók egynegyede, vagy érméi 
több szavazó még nem szavazott, 
a szavazás idejét két órával meg 
lehet hosszabbítani. Ha a név­
jegyzékbe felvett választók vala­
mennyien leszavaztak, a szava­
zást 20 óra előtt is le lehet zárni.

A szavazóhelyiségben a hiva­
talos személyeken, valamint a 
Népfront és a sajtó igazolvány­
nyal ellátott megbízottam kívül 
egyszerre legfeljebb tíz szavazó 
tartózkodhat. A rend fenntartá­
sáért, a titkosság megőrzéséért, 
a szavazatszedő bizottság elnöke 
felel.

A szavazás szavazólapokkal 
történik. A fővárosi és a megyei 
tanács tagjainak választására kék 
színű, a járási, városi és a buda­
pesti kerületi tanács választásá­
ra világosbarna színű, a miskol­
ci városi kerületi és a községi 
tanácsok tagjainak megválasztá­
sára fehér színű szavazólapok 
készülnek, amelyek a Hazafias 
Népfront választókerületi jelölt­
jeinek nevét is1 feltüntetik.

A SZAVAZÁS MÓDJA
A választók érkezésük sor­

rendjében szavaznak. A szava­
zatszedő bizottság — hivatalos 
igazolvány alapján — megálla­
pítja a szavazó személyazonossá­
gát és azt, hogy szerepel-e a 
névjegyzékben. A bizottság el­
nöke ezután átadja a szükséges 
nyomtatványoktal. és megmagya­
rázza azok kitöltésének módját. 
A szavazó a fülkében szavaz, 
majd a szavazólapot az urnába 
helyezi el. A szavazás megtörtén­
tét a bizottság a névjegyzékben 
megjelöli. A bizottság legalább 
két tagja egy urnával lakásukon 
keresheti fel a fekvő betegeket. 
A szavazás tisztaságát ebben az 
esetben is biztosítaniok kell.

A SZAVAZATOK ÖSSZE-
szAmläläsa

A szavazás lezajlása után a 
bizottság felbontja az urnákat,

és összeszámolja a szavazatokat.
Választókerületenként csopor­

tosítja a szavazólapokat, és meg­
állapítja, hogy a leadott szavaza­
tok száma megegyezik-e a név­
jegyzékben megjelölt választók 
számával. Ezután külön váll szí­
ja az érvénytelen "zavazatokat. 
Érvénytelen az a szavazat, ame­
lyet nem hivatalos szavazólapon 
adtak le. Ha a szavazó a lapon 
több jelölt nevét hagyja meg, a 
sorrendben elsőként feltüntetett 
jelöltre leadott szavazatnak szá­
mít. A bizottság megállapítja, 
hány szavazatot adtak le a je 
lőttre, majd a szavazásról, és 
annak eredményéről jegyzőköny­
vet készít, amelyet azonnal to­
vábbít a választókerületi bizott­
ságnak. Az egyéb iratokat az is­
mét lepecsételt urnában eljuttat­
ja a tanács végrehajtó bizottsá­
gához.

A választás eredményét a vá­
lasztókerületi bizottság állapítja 
meg a szavazatszedő bizottságok 
jelentése alapján. Az eredmény­
ről jegyzőkönyvet készít. A meg­
választott tanácstagnak átadja a 
megbízólevelet. . majd a jegyző­
könyvet továbbküldi a választási 
elnökségnek, amely összesíti < 
választókerületi bizottságok je­
lentései alapján a választás ered­
ményét.

A megválasztott tanácsol? de­
cember 1—-5 között tartják meg 
alakuló ülésüket.

PÓTVALASZTÁS
Abban a választókerületben, 

amelyben a jogosultak felénél 
kevesebb szavazott le, vagy 
amelyben a jelölt nem kapott az 
érvényes szavazatok felénél több 
szavazatot, két héten belül pót­
választási kell' tartani.

EGYÉB RENDELKEZÉSEK
A választás napjáig törölni 

kell a választók névjegyzékéből 
azt a személyt, aki meghalt, aki 
más névjegyzékben is szerepel, 
vagy aki választójogosultságát' a 
névjegyzék összeállítása után el­
vesztette. Aki választó jogosultsá­
gát igazoltan a névjegyzék ösz- 
szeállítása után szerezte meg, 
azt pótnévjegyzékbe kell felven­
ni.

Az a választó jogosult, aki a 
választás napján állandó lakóhe­
lyétől távol van, kérheti felvéte­
lét az ideiglenes lakása szerint 
illetékes választókerületi név­
jegyzékébe. Ehhez be keil mu­
tatnia ideiglenes lakásának be­
jelentését, valamint egy tanúsít­
ványt arról, hogy állandó lakó­
helyén felvették a névjegyzékbe. 
A tanúsítvány kiadását a Válasz­
tók névjegyzékében fel keli tün­
tetni. és a választó nevét állan­
dó _ lakóhelyén a névjegyzékből 
törölni kell. A választót ideig­
lenes lakóhelyén pótjegyzékbe 
veszik fel. és ennek alapján sza­
vazhat. (MTI)

A kínai országos népi gyűlés hétfői ülésén

Mao Ce-lungot választotta meg 
a Kínai Népköztársaság elnökévé

Új tagokkal bővült 
Debrecen város békebizottsága

A debreceni városi békebizott­
ság vasárnap a tanácsháza igen 
szépen feldíszített nagytermé­
ben kibővített ülést tartóit. Máj- 
kút Tibor, a h a j d ú - bi h armegyei 
békebizottság titkára elmondot­
ta: az Országos Bóketa-nács ha­
tározata nyomán örömmel csat­
lakoznak a megyei békebizottsá- 
gok is a Hazafias Népfront Elő­
készítő Bizottsága felhívásához.

A bókebizottsági titkárok és 
tagok felszólalásaikban hangoz­
tatták, hogy az utóbbi időben 
fokozódott az érdeklődés a lakó­
területeken is a nemzetközi kér­
dések iránt, egyre többet beszél­
nek róla az emberek. A békebl- 
zottságok feladata, hogy helye­
sen megismertessék, és megma­
gyarázzák a legfontosabb nem­
zetközi eseményeket

Ezután a megyei békebizott­
ság oklevéllel jutamazott nyolc, 
munkában élenjáró békeharcost, 
köztük .Wagner I'tvánné házi­
asszonyt, a -Kút-utcai békebizott­
ság titkárát.

A vasárnapi ülésen új tagokkal 
bővítették ki a debreceni városi 
békebizottságot. Tagokká válasz­
tották többek között Szabó X. 
Istvánt, a Járóműjavító sztaha­
novista esztergályosát, Horváth 
Ferencnét, a Rákosi-telepi Dózsa 
tsz tagját, Gere Miklóst, a sze- 
pestanyai egyénileg dolgozó gaz­
dát, Fábián Sándor újságírót, 
Antal Lászlóné tizenöt gyerme­
kes családanyát, Ladányi Sándor 
ügyvédet. Szerényt Lenkét, az 
SZTK főorvosát,

Peking (Uj Kína) Az országos 
népi gyűlés hétfői ülésén Mao 
Ce-tungot egyhangúlag a Kínai 
Népköztársaság elnökévé válasz­
tották. A választás titkos szava­
zással történt.

Felolvasták 109 küldöttnek az 
elnökségihez benyújtott együttes 
javaslatát, amely Liu Sao-csit je­
löli az országos népi gyűlés el­
nökségének elnökéül, A javasla­

tot a küldöttek meleg tapssal 
fogadták.

A Kínái Népköztársaság alel­
nökiévé egyhangúlag Csu Tét vá­
lasztották meg.

Az ügyvezető elnök felolvasta 
Mao Ce-tungnak, a Kínai Nép- 
köztársaság elnökének áliratát, 
amely közli, hogy az elnök Csőit 
En-laj küldöttet nevezi ki az ál­
lamtanács elnökévé.

A Német Demokratikus Köztársaság 
külügyminisztériumának nyilatkozata 
a londoni értekezlettel kapcsolatban

Berlin (MTI) A Német Demo­
kratikus Köztársaság külügymi­
nisztériuma nyilatkozatot tett 
közzé a Londonban kedden kez­
dődő kilenchatalmi értekezlettel 
kapcsolatban. A nyilatkozat meg­
állapítja: Adenauer kancellár­
nak nincs joga és felhatalmazá­
sa arra, hogy a nyugatnémet 
újrafelfegyverzés kérdésével fog­
lalkozó konferencián a rémei 
nép nevében beszéljen, és Né­
metország, vagy akár Nyugat- 
Németország számára is kötele­
zettségéket vállaljon.

A külügyminisztérium nyilat­
kozata azután a következőket 
hangsúlyozza:

— Nemcsak a Német Demo­

kratikus Köztársaság népe. ha­
nem Nyugat-Németország lakos­
ságának többsége is a leghatáro­
zottabban szembefordul Aden­
auer politikájával, amely akadá­
lyozza Németország újraegyesíté­
sét, és új háború kirobbantásá­
val fenyeget.

A német nép számára életbe­
vágóan fontos, hogy a német 
kérdésben újra folytassák a meg­
szakított négyhatalmi tárgyalá­
sokat, és összeurópai biztonsági 
rendszer létrehozásával kiktoö- 
böljék azt a veszélyt, nmemet 
nyugatnémet revansvágyó had­
sereg felállítása jelentene — 
hangoztatja a Német Demokra­
tikus Köztársaság külügyminisz­
tériumának nyilatkozata.

Von Falkenhausen volt hitlerista tábornok 
Franciaország megszállását javasolja

Network (TASZSZ) A „New- 
yoric Journal American“ című 
lap von Falkenhausen volt hit­
lerista tábornok nyilatkozatát 
közli. Falkenhausen Franciaor­
szág megszállását j;. vásottá, mert 
Franciaország „az egység meg­
teremtését akadályozza1' Nyugat- 
Európában.

A tudósító rámutat arra, hogy 
„Falkenhausen a második x’ilág- 
háboru alatt Eszak-Franciaor- 
szág és Belgium német katonák 
kormányzója volt, előtte pádig 
Csang ICaj-sek fő katonai tanács­
adója.

Külföldi csapotok hadgyakorlatai 
Nyugat-Nómetországban

Berlin (TASZSZ) A napokban 
Ny u gat-Nómeto rszágban meg’ke z- 
dődtek a nyugati hatalmak csa­
patainak őszi hadgyakorlatai. 
Ezek a hadgyakorlatok arányai­
kat tekintve a háború befejezése 
óta Nyugat-Nómetországban meg­
tartott hadgyakorlatok közül a 
legnagyobbak. A „DPA“ bonni 
hírügynökség adatai szerint a 
hadgyakorlatokon körülbelül 
140.000 amerikai, angol, belga,

holland és kanadai katona vess 
részt.

Sajtójelentések szerint Nyu­
gat-Németország különböző indá­
kéin a hadgyakorlatok következ­
tében sok katona és polgári la­
kos megsebesült.

< Nyugat-Németország lakossága 
tiltakozik a hadgyakorlatok el­
len, követeli, hogy szüntessék be 
a német területen folyó háborús 
készülődéseket.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével 
tüntette ki az Elnöki Tanács 

a fennállásának 70. évfordulóját ünneplő 
Állami Operaházat

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa az Állami Operaházat 
fennállásának 70. évfordulója al­
kalmából a minisztertanács elő­
terjesztésére a Munka Vörös 
Zászló Érdemrendjével tüntette 
ki.

A kitüntetést hétfőn délután 
Dobi István, az Elnöki Tanács 
elnöke nyújtotta át. Az ünnep­
ségen jelen volt Darvas József 
népművelési miniszter, Darabos 
Iván, az Elnöki Tanács titkára, 
Jánosi Ferenc, a népművelési 
miniszter első helyettese, az 
Operaház számos dolgozója, köz­
tük több Kossuth-dijas, kiváló, 
érdemes művész. Az Operaház 
képviselőit Dobi István köszön­
tötte.

A kitüntetést az Operaház 
dolgozóinak nevében Tóth Ala­
dár Kossuth-dijas igazgató vet­
te ót.

Az Állami Opevaház fennállá­
sának 70. évfordulója alkalmá­
ból hétfőn este díszelőadáson Er­

kel Ferenc „Bánk bán“ című 
dalművét adta elő.

A díszelőadáson megjelent 
Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetőségé­
nek első titkára, Nagy Imre. a 
minisztertanács elnöke, Dobi Isf- 
ván, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke. Farkas Mi­
hály, a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának .tagja, 
Mekis József, a Politikai Bizott­
ság póttagja, Rónai Sándor, az 
országgyűlés elnöke, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének, a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának, s a miniszter- 
tanácsnak több tagja, a politikai, 
gazdasági és kulturális élet szá­
mos vezető személyisége. A néző­
téren számosán foglallak helyet 
az Operaház örökös tagjai, mű­
vészei közül.

Résztvett a díszelőadáson a bu­
dapesti diplomáciai testület több 
vezetője és tagja.
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Konyáron is megalakult 
a Hazafias Népfront Bizottság

Vasárnap ülést tartott Nagyhegyesen a Hazafias Népfront
Előkészítő Bizottsága

Kanyaron a Hazafias Népfront 
Előkészítő Bizottsága ' jó munkát 
végzett’ A község lakossága kö­
rében helyesen ismertette a Ha­
zafias Népfront jelentőségét, en­
nek volt köszönhető, hogy szom­
bton este több mint kétszázan 
jelentek meg a Hazafias Nép­
front helyi bizottságának meg­
alakuló ülésén.

Nagy taps fogadta Sain Józse­
fet, aki a FJazafias Népfront Elő­
készítő Bizottságának nevében 
köszöntötte a megjelenteket. 
Szűcs Ferenc tizenhét holdas kö- 
íépparaszt tartotta az ünnepi be­
széde!. „Mint a Hazafias Nép­
front Előkészítő Bizottságának 
elnöke arra kérem a község la­
kosságát, hogy egységesen tömö­
rüljön a Hazafias Népfront ke­
nyéri bizottsága köré.“ Elmondot­
ta, mily nagy jelentősége van a 
község dolgozói összefogásának. 
Példát hozott fel erre. „Jól em­
lékeznek a kedves jelenlévők, 
hogy 1949-ben az új tanácsháza 
építésénél egy emberként állt ki 
a" nép. Most még szorosabb egy­
ségre van szükség, hogy nagy 
céljainkat megvalósítsuk.“

Ä beszámoló ismertette, ho­
gyan áll a község az őszi mező- 
gazdasági munkában — dicsérte 
az élenjárókat, példaképül állí­
totta azokat a megjelentek elé. 
Szűcs Ferenc elmondotta: ha a 
község 900 házában minden dol­
gozó paraszt jegyez békeköl-

csont akkor annak 23 százalé­
kából — ami Konyáron marad — 
oOO méter járdát tehet építeni. 
Ismertette a közeljövő beruházá­
sait. A Kalló hídjára 150.000 fo­
rintot kap Konyái-, rendbehozzák 
az iskolákat — a szülők és a 
gyermekek nagy örömére.

Lelkes hangulatban választotta 
meg a község a Hazafias Nép­
front helyi bizottságának tag­
jait. Helyet kaptak abban Kato­
na Sándor középparaszt, ifj. Bu­
dai István, Bana Károly egyéni­
leg dolgozó parasztok. Gergely 
Lajos és mások. A Hazafias Nép­
front Országos Kongresszusára 
ifj- Szűcs Ferencet választották 
küldöttnek.

Lélekemelő ünnepség követke-' 
zett ezután. Az úttörők virág­
csokrokkal kedveskedtek a meg­
választottaknak. Arra kérték; 
őket, hogy •munkájukban ápolják 
a hazafiasságot, mindent kövesse­
nek el a helyi kezdeményezések 
megvalósításáért. A Hazafias 
Népfront Bizottság alakuló ülé­
sét az MSZT kultúrcsoport nagy 
tapssal fogadott számai zárták 
be.

*

Vasárnap ülést tartott Nagy­
hegyesen a Hazafias Népfront 
Előkészítő Bizottság. Elkészítet­
ték a tervet az október 7-i nagy­
gyűlésre, amikor megválasztják 
a helyi Hazafias Népfront Bizott­
ságot. Elhatározták, hogy az új

község lakossága előtt ismerte­
tik^ a Népfront jelentőségét. Kis- 
gyűléseket hívnak össze a tanya­
világban, ■ s oda minden ház la­
kóját meghívják. Ezeken a Ids- 
gyűléseken tesznek javaslatokat 
a nagyhegyesiek, hogy kik legye­
nek azok, akiket a Hazafias 
Népfront Bizottságba javasolnak: 
hogy valóban a legjobbak, leg- 
m.éttóbbak kerüljenek oda. Az 
alakulást ünnepélyes keretek 
között rendezik. Úgy tervezik, a 
«épen feldíszített tanácsházán 
tartják, ahová szekerekkel hoz­
zák el a legtávolabbi tanyákon 
lakókat. A DISZ fiatalsága is 
nagyban készülődik: nívós kul­
túrműsort ad a megjelentek tisz­
teletére.

Ó| orvosi rendelő 
Debrecenben

A Szabadság-telepi dolgozók 
kívánságára a városi tanács a 
Járóműjavító előtti egészségügyi 
tanácsadó épületében új körzeti 
orvosi rendelőt létesített. Ezzel 
az intézkedéssel megszüntették 
a Dobozi utcai rendelő zsúfoltsá­
gát is.

Az új körzeti rendelőben va­
sárnap és ünnep kivételével min­
den nap tartanak rendelést.

„fyw iigyez ^züwzaMnak
DERECSKE..."

.4 közelesen megnyíló országos 
iparművészeti kiállitáson méltán 
keltenek feltűnést azok a meg- 
kapóan finom, bámulatosan dús 
díszítésű szűrmintás ködmönök, 
tarsolyok, térítők, amelyeknek 
szinte ’költői képzeletű alkotója 
Erdei Lajos, a pusztuló szűrszabó 
ipar egyik legutolsó képviselője.

Ahogy ezekben a remekbeké- 
szült munkákban gyönyörködöm, 
s beszélgetek a szűrminták ihle­
tett varázslójával, a 71. esztendős 
Erdei bácsival, nemcsak egy sok- 
százados céh múltja elevenül 
meg. de kitárul újrabimbózó je­
lene. virágot igerő jövendője is. 
Szinte meglepd az a biztonság, 
határozottság, ahogy ez az élénk 
kis öregember, a szűrszabó Er­
dei „dinasztia“ egyik legjobb 
képviselője ötvenkét évi munká­
ját szemléli, bírálja, terveit épít­
geti.

— Az volt már énnekem, apám. 
nagyapám, valamennyi déd-, ük- 
tipám. szűrszabó iparos. A gyer­
mekek is kezem alatt lapulnak. 
he tanulok én is. még mindig. 
Továbbfejlesztem a régi formá­
kat, gazdagítom,. nemesítem. 
Mert ha a régi dolgaimat néze­
getem, ma már szinte restelke­
dem miattuk. Bizony, a múltban 
inkább iparszerben csináltam én 
is. Tömegtermelés volt az, egy- 
spy hidivásárra néha hatvan da­
tebot elvittem. Igényes munká­
hoz csak akikor jutottam, ha — 
teszem azt — a debreceni mu­
seum bízott meg holmi feladat­
tal, vagy saját passziómra dol­
goztam. Nem mondom, azért is­
merték. egy kicsit a nevemet: 
kértek éntőlem még a helsinki 
Múzeumba is szűrmintás térítőt, 
a magyarországi „Berlini ’ bor­
ház“ portásának is én varrtam 
1 cifraszűrt. Olyan szép volt már 
® hírem, hogy egyszer még leve- 
tét is úgy kaptam: ..Egy ügyes 
tzűrszabónak, Derecske ...“ De 
Megkaptam, rámtalált a posta.
~ Kelendő-e még a cifraszűr? 

T kérdem az emlékeit regélő 
ereget.

I— Hót... nem igen ítélendő... 
T sz&morkodik. — Kevés juhász 
használja manapság ... Ámbár, 
nemrégiben azt mondja nekem

a Népművészeti Intézet: járt ná­
luk egy szálkái juhász, harminc 
darab szűrt kért... Szép is az 
a pásztoremberen, de szép is!

Melegül a hangja, mintha sze­
relmet mondana, pillanatra eltű­
nődik, ködmöneiben gyönyörkö­
dik. Van mit gyönyörködnie, 
büszke lehet fájták, kedve sze­
rint csinálhatta valamennyit: ma 
már nem ismeri a megélhetés 
gondját, 500 forintot kap az ál­
lamtól ő is, mint sok más nép­
művészünk. Igaz, egy éve, két 
éve még másként votí. Az értet­
lenség, hozzánemértés, a közöny 
Erdei bácsi művészetét is ki­
kezdte, megsemmisítésre ítélte 
solcszásados hagyományával
együtt. Most már mosolyogva, 
végtelen kedves derűvel szól róla 
— elmúlt.

Michelangelo 
és Erdei bácsi

Amíg beszél lassan, szelíden — 
a széklábfaragó Michelangelon, 
Madách: Tragédiá-ján kalandozik 
a. gondolatom.

— Mikor már nagyon nehéz 
lett a sorom — bementem a sza­
bó ktsz-be. Ceignadrágof csinál­
tam, darabját tíz forintért. Hq. 
nagyon jól ment, naponta kettőt. 
Kerestem vagy három-négyszáz 
forintot. Bevittem egy varrógé­
pet is, nem ajánlottam fel, csak 
bevittem — az is öreg volt, mint 
én, de jó volt. Na, mikor aztán 
beteg lettem, az öregségi segély 
mellé kaptam a táppénzt kilenc 
hónapig, de azután csak az öreg­
ségit. Megint mehettem a szövet­
kezetbe. Gyártottam a ceignadrá- 
got, de nem igen nagy lelkese­
déssel. Akkor aztán egy napon 
bejöttem a megyei tanácshoz 
Debrecenbe. Másíts László meg 
Nagy László elvtársakhoz a nép­
művelésen, mert azok már ismer­
ték — kértem, segítsenek, hogy 
Pestre mehessek, megmutatni a 
tudományomat. ígérték erősen, 
segítenek, amit lehet.

— Állták a szavukat?
— Őnekik köszönhetem, hogy 

szabadulhattam a ceigoktól. 
hogy most kiállíthatom a mun­
káimat. De hadd mondom el sor­

ra: Jön egy nap a derecskéi 
tanácsházám valami 250 forint 
a nevemre. De nem adtaik ám ide 
azt a pénzt, csak tanakodtak, hogy 
s mint, miért jár az nekem, ami­
kor semmiért sem jár, nem tar­
tottam én se előadást, se semmit, 
amiért dukálna... Végül nehe­
zen csak ideadták, merthogy -a 
tanácstól jött, a megyétől, Má­
síts meg Nagy elvtárstól, hogy 
mehessek Pestre. Mentem is, 
mint a villámlás, nyomban. Pes­
ten meg dicsértek erősen, tet­
szett az ügyeskedésem, pénzt, is 
kaptam, úgy, hogy mindjárt 
könnyebben lettem.

Ezt már csak hinni 
kel!!

— Otthagyta a szövetkezetét...
— Akkor még nem hagytam, 

gondoltam elúszik a pénz, me­
gint csak semmi: se pénz, se 
posztó. Maradtam hát. Egyszer 
aztán, ahogy csinálom a ceig- 
nadrágot. jön ez a levél...

Gondosan hajtogatott levelet 
húz elő, mutatja büszkén.

— Tíz órakor kaptam meg a 
levelet, tizenegykor már otthagy­
tam csapot-papot. Pedig azt sem 
tudtam: higgyem, ne higgyem?... 
Nem alMvtam hinni, de most már 
csak hinni kell. mert az ötszáz 
forint minden hónapban megjön.

— Hinni kell — mondja Erdei 
bácsi. Hinni kell azokban, akik 
ezt a becses levelet őneki 'küld­
ték. De nemcsak Erdei bácsi hisz 
most már rendíthetetlenül, hisz­
nek őbenne is, az ő nagyszerű 
■művészetében, alkotó kezében. S 
Erdei Lajos, a 71 esztendős de­
recskéi iparművész nem is ma­
rad adós: két kézzel ajándékozza 
kincsét, tudását, neveli utódait, 
l-eresi. szenvedélyesen mestersé­
ge, művészetei újabb és újabb 
formáit, lehetőségeit.

Lehetett-e valaha is szebb cél­
ja, álma ennek az öreg művész­
nek? Derűs, nyugodt szeme azt 
sugározza: mindent elértem, ami­
re vártam. Hallgat és mosolyog... 
Szebben beszélnek a szavaiknál a 
szemek.

BARNA TIBOR

dhc diialandúKú
nehezen elköltözött ez évben «E 
italmércs. Üresek a helyiségek, 
de a tsz-nek semmi haszna ebből, 
mert hiába kérik hetek óta, nem 
adják át. Rejtély, hogy kinek 
használ a huzavona. A tsz-tag- 
ságának nein használ az bizonyos.

A történet új bonyodalommal is 
gazdagodott a napokban. Az 
italmérés elköltözése után az ud­
varon lévő épület is felszabadult, 
amelyben liszlcscretelepet akar­
tak létesíteni. A tsz-nek szüksége 
van ott az épületre és ezért fel­
ajánlották, hogy egy másik épüle­
tet adnak. Elfogadták. A csere­
telep beköltözött. Az udvaron 
lévő üres épületet azonban — hiá­
ba volt megegyezés — nem adják 
át a tsz-nek.

Beszél erről a tagság és jogos 
méltatlankodással. A Rákóczi 
tagsága példamutató a termelés­
ben, az állam iránti kötelezettsé­
gek teljesítésében. Miért kalan­
dozik el mégis a figyelem, ha a 
tsz jogos kéréseiről van szó?

Figyeljen fel erre a járási 
pártbizottság is bár legutóbb 
o*t is süket fülekre tálát a tsz 
párttitkárának kérése a helyiségek 
ügyében. ‘(b. m.)

I ****************************************«*********».^^^4^^^,^

A III. kongresszuson Rákosi 
elv társ mondotta: A mezőgazda­
ság szocialista szektorának fej­
lesztésénél figyelmünket elsősor­
ban a termelőszövetkezetekre ke l 
irányítani.

Ezzel a figyelemmel azonban 
baj van Földesen, mért nagyon 
is elkalandozik. Hiába figyelmez­
tetik az illetékeseket, nem ter­
jesztik ki szere‘0 gondoskodásu­
kat például a földesi Rákóczira 
o.yan mértékben, ahogyan azt a 
tagság jogosan elvárná.

íme a történet. A több. mint 
3000 holdon gazdálkodó Rákóczi 
népes családjának szűknek bizo­
nyult a székház. Két esztendővel 
ezelőtt kérték a tagok, hogy a 
székházban lévő italmérés helyi­
ségéit adják áí a szövetkezetnek. 
Szükség volt nagyon a helyisé­
gekre, hogv a közel 500 főből álló 
tagság, DISZ, MNDSZ és a 
pártszervezet megfelelő elhe'yez- 
kedést kapjon.

A kérés jogos — mondották a 
járási pártbizottságon is — de 
semmi nem változott. ígére­
tek hangzottak bőven, de minden 
maradt a régiben. Végre nagy-

NAGYSIKERŰ
GRZDAGYÜLÉSEK DEBRECENBEN

Vasárnap Debrecen tanyavilá­
gában 9 helyen jól sikerült gaz­
dagyűléseket tartottak. Ezeken 
a gazdagyűléseken ismertették a 
város 4 éves mezőgazdasági Pro­
gramm j át is. Tárgyalták az őszi 
feladatokat, az állattenyésztés 
helyzetét, az átielelteíésre való 
felkészülést.

A dolgozó parasztság hagy fi­
gyelemmel hallgatta a város 
négyéves mezőgazdasági pro­
grammá át, és többen kifejezték 
örömüket, hogy a tanyavilág 
dolgozóival már ismertetik is a 
tervet, és megadják ezzel a le­
hetőséget, hogy javaslataikat 
megtegyék.

A Létai-út mentén fekvő ta­
nyák népének Keresztes Károly 
elvtárs. a városi tanács elnökhe­
lyettese tartott ismertetőt. A 
dolgozó parasztok szóvá tettéit, 
hogy nagy szükségük lenne szak­
ma i segítségre, hogy az új mező- 
gazdasági módszereket megismer­
jék. Tanulni, fejlődni, többet 
akarnak termelni. A kérést tel­
jesítették. A beilegelői Lenin tsz 
mezőgazdásza vállalta, hogy 
rendszeres előadásokat tart ez 
egyénileg dolgozó parasztság ré­
széve é.s minden felvilágosítást 
megad a szakkérdésben hozzáfor­
dulóknak.

Elmondották a dolgozók azt is, 
hogy szeretnék gyorsítani a ve­
tést. de nincs elég vetőgép a kör­
nyéken. Sokat kell várni, míg 
géphez jutnak. Keresztes Károly 
elvtárs intézkedett ebben az ügy­
ben. A gépállomásról 16 .soros 
vetőgépet visznek a helyszínre. 
A gép kint marad, míg a vetés 
tart.

A vasárnapi gazdagyűlések ke­
retében adták át a legjobb deb­
receni termelési bizottságnak, ti 
sziikgáti termelési bizottságnak a 
tanács jutalmát, egy magasnyo­
mású permetezőt,

A jó traktoros dicsérete
A tiszacsegei gépállomás trak­

torosa. Jászai László példásan 
teljesíti őszi feladatát. A Tük-a­
lanyai Március n. termelőszövet­
kezet földjén már 70 holdon el­
végezte a mélyszántást, és "0 
holdon a vetőszántást. A mun­
kája kifogástalan.

A termelőszövetkezet tagsága 
külön megdicsérte a jó trakto­
rost, amiért kiváló minőségi mun­
kával elősegíti a terméshozamok 
emelését.

A kiegészítő szerződések 
elhanyagolása

A megye területén a gépállo­
mások részéről általában elha­
nyagolták a kiegészítő szerződé­

sek megkötését a termelőszövet­
kezetekkel, Az új határidők rög­
zítésének elmulasztása megaka­
dályozza a termelőszövetkezete­
ket abban, hogy a kötbért érvé­
nyesíthessék, h-a arra sor kerül.

A hajdúsámsoni gépállomás 
vezető mezőgazdásza. Csibi Ká­
roly sem kötött egyetlen ter­
melőszövetkezettel sem kiegészí­
tő megállapodást az új határidők­
re. Ez a mulasztás az ellenőrzés 
lazaságának egyik következmé­
nye.

Több munkagépre! 
van szükség

a megyei gépállomásokon
A megyében gyorsul a betaka­

rítás és ahogyan lekerül a ter­
mény, úgy akad egyre több mun­
kája a traktoroknak. Ahfios 
azonban, hogy a gépek dolgozni 
tudjanak, elegendő számú mun­
kagépre van- szükség. Mi a hely­
zet a megyében? A gépállomási 
igazgatóság hétfői jelentése sze­
rint hiányzik a gépállomásokról 
49 gyűrűs-henger, 262 nehézbo- 
rona. 60 eke és 4 Kolbay-féle 
gyűrűíhenger.

A gyűrűshengerek hiánya ká­
rosan befolyásolja a minőségi 
munkát. A száraz talajon rögös 
a szántás, és a gyűrűshengerek 
hiánya miatt nem tudják a ta­
lajt jól elmunkálni, ennek pedig 
a jövő évi termés adja meg az 
árát. A megyei gépállomást igaz­
gatóság már többször sürgette a 
hiányzó munkagépek leküldését, 
de eddig még csak ígéretet kap­
tak.

Vasárnap fs törték 
a tengerit a megyében

A megye területéről érkező 
jelentések arról számolnak be, 
hogy vasárnap is népes volt a 
hetár úgyszólván az egész me­
gyében. Hajdúböszörmény. Püs­
pökladány, Sárrétudvari különö­
sen kitett magáért. Törték szapo­
rán a tengerit, vágták a csutkát, 
és hordták hazafele.

A futó záporok' serkentőleg 
hatottak. Nem akarták a dolgozó 
parasztok, hogv a száraz tengeri 
vizes legyen, és bajuk -egyen a 
szárítással. Az érett tengeri 
gyors betakarítása fontos feladat. 
Biztos helyen akkor van a ten­
geri, ha góréban van. Jóllétnek 
nagyobb esők. és bizony komo­
lyan hátráltathatják a betakarí­
tást. és nagy kárt okozhatnak a 
késlekedőknek,
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Szovjetunfó-Magyarország 1:1 (1:0)
Idehaza B-válogalottunk 3:0 arányú vereséget szenvedett

Béli.iker született Moszkvában. A 
svédek ellen 7:0-ás győzelmet arató 
szovjet válogatottal nem bírt váloga­
tott csapatunk, holott a mérkőzés fo­
lyamán jelentős .mezőnyfölényt har­
colt ki. A befejezésekkel azonban 
adós maradt a nagytudású játékosok­
ból álló belsőhármasunk. Pedig volt 
cppen elég helyzet. Az egyik alKa- 
lommal például Kocsis a kapu elolt 
-Ui» 3 — 3 méterről rontott. Ha job­
ban is játszott a magyar válogatóik 
mint a románok ellen — ez a forrná 
kevésnek bizonyult Moszkvában a 
győzelemhez. A hazai együttes .ké­
mén ven, lelkesen küzdött, kitűnő 
ei önlétben lépett a pályára — de az 
a sportemberek általános véleménye, 
hogy Lcrántlal, Zakariással és _ Czi- 
borral magyar győzelem született 
volna a Moszkvai Dinamó stadion­
iában Persze ez csak feltevés. De a 
négy évig tartó veretlenségi sorozat 
kétségkívül nem a válogatókat, ha­
nem azokat igazolná, akik helytele­
nítették a csapatösszeállítást, annak 
ellenére, hogy az újoncok — Iíotasz, 
Fenyvesi, Szojká és amíg meg nem 
sérült Várhidl — igen jól játszottak.

A szovjet labdarúgás sikerét jelen­
tette a moszkvai döntetlen, még in­
kább a budapesti győzelem. B-válo- 
gatottunk. 3:0-ás veresége elgondol­
koztató. de azt bizonyítja, hogy n 
kiváló labdarugó még nem biztos, 
hogy kiváló csapatot alkot. Ez pedig 
Ismét arra a tényre mutat, hogy kar 
volt felforgatni a válagatott csapa­
tot, kár volt kihagyni Zakariást, 
(.'Kibort, mert az egységes, evek óta 
ngvütt játszó magyar válogatott jobb 
eredményt érhetett volna el Moszk­
vában. És az újoncok (Kotász és tár­
sait idehaza a F.-válogatottban in­
kább megálltak voina a helyüket. De

a válogatás helytelensége elsősorban 
Rudat II. esetében domborodott ki. A 
múlt héten a románok ellen a válo­
gatók gyengesége folytán a közön­
ség „bekiabálta" a csapatba Budait. 
Közepes teljesítményén látszott mar 
okkor is. nincs olyan formában, ami 
indokolttá tette beállítását. Most va­
sárnap Moszkvában a mezőny leg­
gyengébb embere volt. Kerékkötője 
a csatársornak. Ma nem ő a legjoob 
magyar jobbszélsö!

A rádióközvetítésről. A magyar 
közönség rádión értesült a magyar 
csapat moszkvai mérkőzéséről. Az 
általános vélemény: a közvetítés
színvonala jelentősen elmaradt az 
utóbbi idők közvetítéséhez képest. — 
Igen színtelen volt.

Szovjetunió —Magyarország 1:1 
(1:0). Vezette: Ellis (Anglia). Magyar- 
ország: Grosics — Buzánszky, Vár- 
hidi (Szojka), Lantos — Bozsik, 
Szojka, (Kotász) — Budai II., Ko­
csis, Hidegkúti, Puskás. Fenyvesi. A 
szovjet válogatott az első félidő 14. 
percében Szalnyllcov révén szerzett 
vezetést, amelyet Kocsis a második 
félidő 14. percében egyenlített ki. A 
mérkőzés folyamán (első félidő 15. 
pérc) Várhidi megsérült.

Szovjetunió B —Magyarország B. 
3:0 (1:0). Magyarország B.: Gulyás 
(Geller) — Kalmár, (Sólyom), Börzsei 
(Kalmár), Dalnoki — Szabó, Dckány 
— Sándor, Tóth JI.. (Bencsics), Szilá­
gyi I., Aspirány, Czibor. A gólok sor­
rendje: Vorosilov, Zazrajev, Korotkov. 

*
A magyar labdarugó válogatott 

hétfőn, a kora reggeli órákban két 
repülőgépen indult el Moszkvából s 
a délelőtt folyamán már meg is ér­
kezett Budapestre.

Nagyszerű győzelmet aratott a Lokomotív 
Perecesen

Értékes pontot szerzett e D. Honvéd

Az MB II. vasárnapi fordulójában 
a debreceni csapatok három pontot 
szereztek.

A D. Lokomotiv Perecesen jó csa- 
ipatjátékkal kétvállra fektette az ott­
hon veszélyes Perecest Bányász 
együttesét. Az első félidőben Somo- 

; gyi játszott jobb, míg Komlóssi a 
halszélen. A mérkőzés elején a ha- 

.zaiak támadtak többet. A Lokomotív 
' szórványos elfutásokkal kísérlete­
zett, amiknek a 20. percben meg volt 
az eredménye. Asbót'n elfutott, majd 

.nehéz .szögből az ellenkező sarokba 
lőtt. 1:0. A 38. percben Gellér keze­
lése miatt megítélt büntelőrugást 
Papp szögletre tolta.

A II. félidőben Komlóssi játszott 
jobb és Somogyi balszélsőt. Az első 
tizenöt perctől a debreceniek uralták 
a mezőnyt és Irányították a játékot. 
A 16. percben Horváth—Komlóssi— 
Asbőtli a labda útja és utóbbi közel­
ről hálóba lőtt. 2:0. A 30. percben 
Tasst hosszan szöktette Komlóssit, 
ak: gyorsan elfutott s a kapust is 

1 kicselezve szerezte meg a győzelmet 
bebiztosító harmadik gólt. 3:0. A 
sérült Asbóthot Bánkival cserélték 
fel, majd szabálytalankodásért Ko­
vácsot kiállították. A 42. percben 
Bánkit kézzel húzták vissza a bünte­
tőterületen belül. A megítélt 11-est 
ugyanő a kapusba lőtte.

A hosszú, magas labdákkal játszó 
perecésiek ellen a Lokomotív lapo­
san , a gyors Komlössira játszva épí­
tette fel taktikáját. Különösen a má­
sodik félidőben ment jól a játék, ek­
kor nem is volt gyenge teljesítményt 
nyújtó játékos az együttesben. A 
győzelmet megérdemelték. Egyénileg 
Papp hibátlanul védett, a csapat leg­
jobbja volt. A hátvédhármasban Ko­
vács érdemel elsősorban dicséretet, 
keményen rombolt, jól fejelt és rú­
gott. Utána Molnár, Gellér a sorrend. 
Tass! az első félidőben gyengébben, 
a másodikban jól játszott. Csüllögh- 
ra volt bízva a támadások elindítása, 
melyet jól oldott meg. A tártiadősor- 
ban ezúttal Horváth játszott a leg­
jobban. Fáradhatatlanul épített. 
Komlóssi gyorsan jól játszott igen 
sok veszélyes támadást vezetett. 
Asbóíh jól fejelt, két góljáért külön 
dicséret illeti. Somogyi mindkét szé­
len. megfelelt, Bors a védekezésből 
vette ki a részét.

■Jóiramú, mindvégig izgalmas mér­
kőzést hozott a D. Honvéd —Nyíregy­
házi Építők találkozója. Sajnos ismét 
a Honvéd csatárok gólképtelenségén 
mult a győzelem megszerzése. Pedig 
a mérkőzés „másik" pontja áz első 
hét között való benmaradáshoz nagy 
segítség lett volna. A lelkesedéssel 
és akarással, nem volt baj, de a kö­
rülményes. lassú támadás felépítéssel 
annál Inkább. Vasárnap Egerben ját­
szik a Honvéd. Ha ezt a mérkőzést 
megnyerik a debreceni fiúk — nagy 
lépést tettek előre azon az úton, 
hogy elkerüljenek a kiesők közül.

A védelem volt ismét a Honvéd 
legjobb csapatrésze. Kern engedték 
szóhoz jutni a nyíregyházi csatá­
rokat. Veresnek nem volt sok dolga, 
komoly lövést nem ts kellett védenie. 
Szám meglepően jói játszott a jobb- 

■ hátvéd posztján. Szinte egyszer sem 
tudott szélsője elmenni mellette. 
Hóth és Sztibor gyors volt, jól ru 
gott. Mészáros fáradhatatlanul ját­
szott, mint fedezet és Nótással 
együtt sok jó laüuat adott a csatár­
sornak. Radvány! ismét feleslegesen 
cipelte a labdát, cselezgetett, áilít- 
gatta a labdát addig, míg a nyír

egyházi védők felzárkóztak, illetve a 
kapu elé törmörültek. Szabó az első 
félidőben sokkal jobban játszott, volt 
egy-két kapuralövése. Pauláénak 
igén ííehéz dolga volt a jól fejelő és 
rugó Csemiczkivel szemben. A mér­
kőzés vége felé nagy helyzetet ha­
gyott ki, amikor egy hazaadást elcsí­
pett és az üres kapu mellé gurította 
a labdát. Kovács sokat vezetgette a 
labdát s nagyon ritkán adta 
le idejében a jól előrefutó Érseknek. 
Általában jobbszélre játszottak, a 
balszélsőt alig foglalkoztatták, Gyet- 
ván rövid Ideig játszott.

D. Lokomotív —Pereces! Bányász 
3:0 (1:0), D. Lokomotív: Papp — 
Molnár, Gellér, Kovács — Tassi, 
Csüllögh — Somogyi, Horváth, As- 
bóth, (Bánki), Bors, Komlóssi. Gól- 
lövők: Asbóth 2 és Komlóssi.

D, Honvéd—Nyíregyházi Építők 
0:0. D. Honvéd: Veres — Szám, Róth, 
Sztibor — Mészáros, Nótás — Rad- 
ványi. Szabó, (Gyetván), Paulás, Ko­
vács Érsek.

Az NB II. Keleti csoportjának többi 
eredménye: ózdi Vasas—Kisterenyei 
Bányász 7:0, Salg. Vasas—Nagybáto- 
nyi Bányász 3:1, Mtsk. Honvéd—Mis­
kolci Lokomotiv 2:0. Egri Fáklya— 
Bp. Postás 2:1; Sajószentpéleri Bá­
nyász— Miskolci Építők 2:1, Gödöllői 
Dózsa—Bp. Lokomotív 3:3 (szomba­
ton játszották).

A bajnokság állása
1. ózd 22 19 3 79:16 38
2. D. Lók. 22 14 3 5 61:28 31
3. Gödöllő 22 13 3 6 47:43 29
4. Nyiregyh. 22 13 2 7 37:29 28
5. Pereces 22 13 1 8 45:33 27
6. Mislc. Lók. 22 11 4 7 43:34 26
7. Salg. Vasas 22 10 4 8 48:38 24
8. D. Honvéd 22 8 7 7 26:30 23
9. E>ger 22 8 6 8 23:23 22

10. Nbátony 22 9 3 10 36:39 21
11. S.-péter 22 9 2 11 28:43 20
12. M. Honvéd 22 8 3 11 32:43 19
13. M. Építők 22 5 4 13 26:42 14
14. Bp. Lók. . 22 3 7 12 26:49 13
15. Kistérénye 22 5 1 16 23:60 11
16. Bp. Postás 22 1 4 17 23:53 6

NEHEZEN GYŐZÖTT A D. PETŐFI 
A D. VÖRÖS METEOR ELLEN

A megyei labdarugó bajnokság 
legutóbbi fordulójában a várt ered­
mények születtek. Nehezen győzött 
vasárnap a D. Petőfi a D. Vörös 
Meteor csapata ellen. Eredmények: 
D. Állomás Lokomotív—Hajdúdörog 
1:0, Püspökladány —Hajdúnánás 1:1, 
D. Petőfi —D. Vörös Meteor 2:0. Ve­
res rosszul bíráskodott. D. Vasas- 
Berettyóújfalui Vörös Meteor 3:1, 
Hajdúszoboszló—D. Haladás 2:2.

A bajnokság állása
1. D. Építők 25 21"
2. D. Petőfi 25 18
3. D. Vép Lók. 25 17
4. D. V. Met. 24 15 
4. D. Ált. Lók. 25 12
6. D. Dózsa
7. Pladány

•25 10 
24 10

8. D. Haladás 23 9

78:r0 44
3 80:30 40
4 81:35 08 
8 45:35 31 
8 53:47 :-u 
8 57:43 27 
8 37:36 26 
8 53:39 24

9. D. Kinizsi 25 10 4 11 49:50'24
10. Bújfalu
11. D. Vasas

26 10 
25 9

14 48:67 2: 
3 13 39:20 21

12. Hszoboszló 24 8 2 14 45:64 18
iu. D. Előre 25 8 2 15 33:60 18
14. Hnánás 26 7 2 17 42:5-1 16
15. D. Postás 25 4 4 17 33:62 12
16. Hdorog 26 2 4 20 25:96 8

Megjegyzés: A Hajdúszoboszló—D.
Előre 3:1-re végződött, de óvás után 
0:0 gólaránnyal az Előre javára (út 
mérkőzés eredménye, mivel a hatá­
rozat még nem jogerős, az ereded 
eredménnyel szerepel a táblázatban.

NINCS 12 TALALAT A TOTÓBAN
11 találatot kilencen érték "el, 

egyenként 20.717 forint 50 fillért, 10 
találatot 93-an értek cl, egyenként 
"005 forintot, 9 találatot 223-an értek­
ei, egyenként 343 forint 75 fillért 
kapnak.

A 12 lalálatos szelvény: X, 2, 1, 1, 
x, X. 2, 2,. 2, 1, 1, 1.

RÖVID SPORTHÍREK
Szerdán délután jí"5 órakor a Kini­

zsi pályán játsszák le a D. Kinizsi— 
D. Vép. Lokomotív megyei bajnoki 
labdarugó mérkőzést. — .A Debre­
cenben állomásozó szovjet' tisztek 
válogatottja vasárnap nagy küzde 
lemben, jó játékkal 2:l-re verte 
Debrecen Honvéd válogatottját. — 
Belgium labdarugó válogatottja 
Brüsszelben megérdemelten 2:0 
arányban legyőzte a labdarugó- 
világbajnok Nyugat-Németország vá­
logatottját. — D. Dózsa—Testneve­
lési Főiskola 3:2, (8, 8:15, 11:15, 7, 
10). Országos röplabda bajnoki mér­
kőzés. — Hajdú-Blhar női és férfi 
röplabda válogatottja vasárnap 
Kecskeméten játszott Rács-Kiskun 
megye válogatottjával. Mind a fér­
fiak," mind a nők 3:1 arányú győzel­
met arattak a bácsmegyeiek ellen. — 
A kézilabda országos bajnokságban 
a D. Petőfi nagypályás csapata 
Szentgotthárdon 2:0 arányban nyert 
a helyi Vörös Lobogó ellen. Kispá­
lyán a D. . Dózsa—M. Gyapjufonó 
mérkőzés 6:6 arányban végződött, a 
D. Kinizsi 8:0-ra vereséget szenve 
dett a Csepeli Vasastól.

ISMERED-E
városodat, megyédet?

Ezzel a címmel a megyei és 
városi tanács felszabadulási rejt­
vénypályázatot indít a Néplap 
hasábjain.

Négy egymásutáni szerdai szá­
munkban 25—25 kérdést talál­
nák olvasóink, amelyekre meg 
kell felelniük, ha az értékes nye­
remények (kerékpár, rádió, ház­
tartási ciikikek, könyvek) vala­
melyikére pályáznak.

A felszabadulási rejtvénypá- 
lyázat 100 kérdése Debrecen és 
a megye történelmét, munkás­
mozgalmi múltját, néprajzát, 
földrajzát, kultúráját öleli fel.

Minden kérdés helyes meg­
fejtése 1—1 pontnak számít.

A megyei és a városi tanács 
felszabadulási rejtvénypályázatá­
nak feltételeit, és első 25 kérdé­
sét szerdai számunkban közöljük.

I nemzetközi ruházati verseny
MODELUEINEK BEMUTATÓJA DEBRECENBEN

Lipcse és Prága után szomba­
ton Budapesten rendezték meg 
harmadízben a nemzetközi ru­
házati versenyt. A Szovjetunió, 
Cseltsalovákia. Lengyelország, a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság és Magyarország mintegy 
150 ruhával vett részt a verse­
nyen, amelyen me,jelentek Ré­
málma és Albánia ruházati szak­
emberei is.

A ruházati verseny bemutató­
ját tegnap rendezték meg Déb-' 
recenben a Központi Kultúrott­
hon nagytermében. Ez alkalom­
ból a Debreceni Ruhagyár foga­
dást adott a Debrecenbe érke­
zett külföldi delegációik tisztele­
tére. A VAOSZ üdülőben a fo­
gadáson megjelent Baranyai 
György, a debreceni pártbizott­
ság első titkára. Tatár Kiss La­
jos megyei tanácselnök, Balogh 
Endre városi tanácselnök, Farkas 
Sándor, az SZMT elnöke, Arvay 
Sándor professzor, a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem dé­
kánja.

Lettner Zsigmond, a debreceni

Színházi műsor
Ma. szerdán, csütörtökön és pénte­

ken 7 órakor Gül Baba. Szomtvu’on 
3-kor Gül Baba, ifi. szelvény. Szom­
baton 8-kor A trubadúr, Bán—Há- 
mory szereposztás. Vasárnap 7-kór 
Gül Baba. Valamennyi előadáson R. 
(zöld) szelvény érvényes. A jegy­
pénztár és közönségszervezési iroda 
út telefonszámai: 18-10. és 18-11,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Munkásokat keresnek
VIZSGÁZOTT Diesel motorkezelőt 

azonnali belépésre keresünk. Jelent­
kezés Bem tér 30. Hajdúmegyei 
Téglagyári ES. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szövetkezet Víg­
kedvű Mihály utca 50. szám alatt 
vállal gyermekkocsi javításokat, nik- 
.kelezéseket, hegesztést és minden­
féle esztergályos, lakatos munkát.

CSATORNA, vízvezeték és gőzfűtés 
szerelőt nagyobb gyakorlattal kar 
bantartási munkára azonnal felvesz 
a Hajlított Bútorgyár, Salétrom utca 
5. sz. ÁH

SZILVASZEDÖ munkásokat felvesz 
a Debreceni Kertészet Böszörményi 
út 106. számú telepe. AH<

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia keres 
férfi munkaerőt azonnali belépésre 
alkalmi munkára. Vásárol egylovas 
stráfkocsit. Jelentkezés, ajánlat Bö­
szörményi út 104. Kapusnál. AH 

EGY' vizsgázott gépészt és egy fű­
tőt keres október 1-re a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem, ugyanott 
fűtő segédmunkások felvétetnek, je­
lentkezni lehet az egyelem személy­
zeti osztályán. AH

LAKATOS és Vasöntő Vállalat ön­
tödei munkára segédmunkásokat ke­
res azonnali belépésre. Jelentkezés 
Kétmalom u. 4. AH

KÖZÉPISKOLAI Kollégium lakatos 
és villanyszerelési munkában jártast, 
továbbá egy házimunkást és egy fű­
tőt keres azonnali belépésre. Jelent­
kezés személyesen Hatvan u. 6. AH 

A DEBRECENI Ingatlankezelő Vál­
lalat Vörös Hadsereg útja 10. azon­
nal felvesz gyakorlattal rendelkező 
művezetőket. AH

VASESZTERGÁLYOST azonnal fel­
veszünk, Textilművek, Bethlen u. 
32. sz. AH

SZIKGÁTI üzemegységünkben ter- 
ménybetakaritáshoz férfi és női 
munkaerőt felveszünk. Debreceni Ál­
lami Gazdaság. AH

DEBRECENI Állami Gazdaság Lentz 
telepre egy—két hónapi kisegítő 
munkára asztalost keres. AH

Ruhagyár igazgatója üdvözölte a 
kedves küäföldi vendégeket, 
„Érezzék jól magukat Debrecen­
ben, és ha eltávoznak, mindig 
szeretettel gondoljanak • vissza ev- 
re a történelmi múltra" visszate­
kintő városra és a Ruhagyárra" 
— mondotta, többek liőzt.l Ezután 
Balogh Endre, a városi tanács 
elnöke hangoztatta: „Bz a be­
mutató bizonyítéka nnnbk, hogy 
nem egy szűk. osztály szeszélyé­
re, kedvtelésére, hanem a Szov­
jetunióban és a népi demokrati­
kus országokban a dolgozó nép 
egésze számára dolgozik. a, ruhá­
zati ipar sokszázezer" mön&ása. 
Mi, debreceniek élénken figyel­
jük a debreceni Ruhagyár mun­
káját. örülünk, hogy egyne ízlé­
sesebb, szebb kivitelben gyárt 
ruhákat, amelyeket szívesen fo­
gad a külföld is."

A külföldi delegációk neveben 
V7. I. Povkov, a szovjet küldött­
ség vezetője mondott köszönetét 
a kedves vendéglátásért. '

A nemzetközi ruházati versem- 
modelljeinek bemutatása előtt 
Ajtay Miklós miniszterhelyettes 
mondott beszédet.

Városi pártbizottság 
közleménye

Csiilörtökön délután 5 órakor a
ialiujságíelelős • elvtársa-k részére 
értekezletet tartunk a Hunyadi u. 
3. szám alatt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhóátvo- 
nulások. több felé futó záporeső. — 
Időnként, élénk nyugati, északnyu­
gati szél. A hőmérséklet alig váltó 
zik. Várható hőmérsékleti értékek 
reggel S—11, délben 17—20 fok 
között.

Mozik műsom
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Hűtlen asszonyok. — BEKEi 
háromnegyed 4, 6 és 3 órakor: A mi 
utcánk csapata. — METEOR; három­
negyed 3, 5 és egynegyed 8 órakor 
Két hektár föld. — HÍRADÓ: délelőtt 
10, 12.es 2 órakor: A mi utcánk 
csapata, délután 4, 6 és 8 órakor: 
Távoli kikötő. — METEOR-KERT; T 
órakor: örökség a ketrecben. — 
STADION-KERT: 7 órakor: A mi ut­
cánk csapata. — PETÖFI-KERT; 7 
órakor: örökség a ketrecben. —

A Vili. ÁSVÁNYOLAJ ÉRTÉ­
KESÍTŐ VÁLLALAT Közli 
valamennyi ügyfelével, 
hogy szeptember 30-án és 
október 1-én leltározás 
miatt

a kiszolgálás szünete!
Benzinkútjainknál a gép­
jármű tankjába töltve eze­
ken a napokon is zavarta­
lan kiszolgálás lesz. Igaz­
gató.

KEMÉNYFA háló és per­
zsaláb bunda eladó. Hajó 
u. 20.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY, 
duplarekamié, fotelek, 
székek, diner, csillárok el­
adók, Szabadság u. 25/a

EGY szőlűprés eladó, 
Csapó u. 107.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető családi ház, 225 
négyszögöl telekkel, sürgő­
sen. Elköltözés miatt. Nyú­
lás, Verseny u. 31.

KÖLTÖZKÖDÉS miatt el­
adó, egy modem konyha­
bútor, Kemény Zsigmond 
u 15.

VILÁGOS kombinált szo­
babútor eladó, Arany Já­
nos ti. 11.

VENNÉK egy 110/220 
V-os 0.5 lóerős egyfázisú 
vagy 110 V-os egylóerös, 
háromfázisú rövidrezárt 
forgórészű elektromotort, 
Tóth, Kossuth u. 63.

GY'ÖNYÖRU, sötét neo­
barokk intarziás hálószo­
ba eladó. Homok u. 14.

ELADÓ 350 drb pala, 
egy gerébtokos ikerablak, 
Kisfaludy u. 20/a.

SZÉP fényezett barna 
vitrin eladó. István út 4.

ZETKA 150-es motorke­
rékpár eladó, Apafi u. 
22. Megtekinthető délután 
5 órától.

ELADÓ alig használt 
konyhabútor és ruhás 
szekrény Hadházi u. 71.

EBÉDLŰBUTOR jó álla­
potban. két rugóbetétés 
ágy és két éjjeliszekrény 
eladó. Érdeklődni délután 
4—7-ig. Dubiczky Sándor, 
Halkőz 4.

ELADÓ rézüst, üstház 
zal. Y’ígkedvű Mihály u. 
37. sz.

CSERÉPKÁLYHA. dí­
vány, Zephir kályha, aj­
tók, kétszárnyú ablakok 
feladók, Cserepes u. 24.

KÉT fotel, perzsabunda, 
kertipad, lcútcsövek el­
adók, Varga u. 8.

HÁROM darab 80x100- 
as beton . kútgyürii eladó. 
Szabadság út 77. alatt.
. KISEBB szekrény, für­
dőkád, öntöttvas fazék 30 
literes eladó, Poroszlay u. 
12. szám.

FÜGGÖNY 280x220 hor­
golt ekrü, eladó, Burgun­
dia u. 15., hátul az udvar­
ban. Megtekinthető délutá­
ni órákban.

KUTFÜRÁSOKÁT. javí­
tásokat vidéken is felelős­
séggé! vállalok. Szilvássy 
artézi mükútfúrómester. 
Cserépkályha, vízmentes 
ponyva, eke eladó, Kar u. 
24. sz.

ELADÓ 5 hold tanyás 
föld. Diószegi út 215.

ÉRTESÍTEM a közönsé­
get, hogy megkezdtem 
speciális textil bőripari, 
háztartási varrógépek ja­
vítását. Töröttet és hiányo­
sat veszek. K. Nagy Péter 
műszerész, Tóthfalussy 
tél" 3.

VILÁGOS háló, kis Sin­
ger. petrofer eladó, - Baj- 
csy-Za. u. 35., hátul 5-ös 
ajtó.

FEHÉR, mély gyermek- 
ki'"'"1 eladó, Dimitrov u. 
37, szám. . AH

VARI Imre Bellegclö 
143. szám alatti lakos 2 
darab vt. üszőborjú mar­
halevele elveszett, meg­
semmisítem.

KÁDÁR tanulónak egy 
rendes fiút felveszek Er­
zsébet u. 36.

EGYSZOBA. konyha,
gyümölcsös eladó, Erdei 
u."59. Repülőtérrel szem­
ben.

TYÚKSZEMEK, köröm- 
benövések, taipkeménye- 
tiések szakszerű kezelése. 
Sóvágó. Tibor, Széchenyi 
u. 19.

ELADÓ jóhangú zongo­
ra, különböző gyümöl­
csös ládák, orvosi üveg- 
asztal. fehér szekrény, 
Kossuth u. 7. 2 — 4-ig.

ELADÓ fényezett háló, 
kombináltszekrény, kony­
habútor, Domokos u. 26. 
Vénkert.

NAGYCSERE . 73. alatt 
hat katasztrális hold' ki­
adó, vagy eladó.

ELADÓ Pereces u. 22. 
számú ház. szoba, kony­
ha, mellékhelyiség nagy 
telekkel. Beköltözhető.

KÉTSZER egyszoba,
konyhás ház eladó, Sám­
soni út környékén. Érdek­
lődni, Csapó u. 65.

ELCSERÉLEM debreceni 
központi magasföldszintes 
Jtomfortos lakásomat bu 
dapestível. Könyök; u. 8.

KERESZTSZEGI u. 67. 
számú ház azonnal beköl­
tözhető lakással igen ol­
csón .eladd.

JÓKAI u. 9/b. alatt tá­
gas helyiség raktárnak, 
műhelynek kiadó, Érdek 
lödni Deák Ferenc u. 10 
Dr Fehértai.

HALÓSZOBA bútor el­
adó Tóthfalussy tér 1. 
Lábápoló üzlet. AH

ERNYŰRÉSZLEGÜNK el­
költözött Csapó u. 11. alól 
Vörös Hadsereg útja 56, 
szám alá. Javításokat vál­
lalunk, Debreceni Textil- 
ruházati KSZ. AH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet gyermekkocsi üz­
lete, Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít' és 
rövididejű megrendelése­
ket felvesz gyermekkocsi­
ra. AH

TERMÉNYFORGALMI 
Vállalat vásárol kerékpá­
rokat, vashordókai, aszta­
lokat, székeket és szekré­
nyeket. Jelentkezni lehet 
Széchenyi u. 13. Műszaki 
osztálynál. AH

ÁPOLÓNŐKET október 
1-re felvesz az Állami Tü­
dőbeteggyógyintézet Gaz­
dasági Hivatala. AH

MARÚTHY György u. 23. 
számú ház nagy udvarral, 
beköltözéssel egészben, 
felerészben c-ladó, Kertes 
villáért cserélek. AH 

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház sürgősen eladó, vagy 
elcserélhető, llonvcd 
81 /a. AH

HBNCSBREK, heverők, 
kárpitozva készen kapha­
tók. Debreceni Asztalos és 
Kárpitozó Szövetkeze!
Vörös Hadsereg útja 68.
szám, AH
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